

E 资本动向

鲁银投资去年靠出售资产扭亏为盈

预计扣非后净利润仍亏损2600万到3600万

导报讯(记者 韩祖亦)鲁银投资(600784)24日晚间发布2018年度业绩预盈称,预计公司当年实现归属于上市公司股东的净利润6000万元到7000万元。相较上年同期归属于上市公司股东的净利润-1.37亿元,可谓扭亏为盈。

不过,经济导报记者注意到,鲁银投资预计2018年归属于上市公司股东扣除非经常性损益后的净利润仍为负,亏损2600万元到3600万元。而鲁银投资此番扭亏为盈,主要依靠资产出售,加大盘活存量资产工作力度。

其中,鲁银投资子公司山东省鲁邦房地产开发有限公司通过公开挂牌方式出售其持有的青岛泰泽海泉置业有限公司90%股权,实现投资收益对本期利润影响较大。同时,鲁银投资本期还清算联营企业青岛青大电缆有限公司,公司子公司济南鲁邦置业有限公司出售银河大厦项目剩余房产,实现收益对本期利润影响较大。

经济导报记者查询鲁银投资2018年三季报获悉,鲁银投资出售子公司青岛泰泽海泉置业有限公司股权确认的投资收益金额为1.09亿元,清算青岛青大电缆有限公司股权确认的投资收益金额为1976.02万元,处置固定资产收益金额为400.37万元。

早在2018年三季报披露时,鲁银投资便表示,公司2018年出售泰泽海泉公司,获得的投资收益对本期利润贡献较大,预计2018年累计净利润与上年同期相比存在变动。

鲁信创投要“出手” 山大华天软件11.40%股权

转让底价为2223万元

导报讯(记者 韩祖亦)鲁信创投(600783)24日晚间公告称,公司全资子公司山东省高新技术创业投资有限公司的全资子公司山东省科技创业投资有限公司拟对外转让持有的山东山大华天软件有限公司11.40%股权,转让底价为2223万元。

资料显示,华天软件成立于1993年5月,注册地址为山东省济南高新区新泺大街,法定代表人王安岳,注册资本5000万元;经营范围为计算机软件的生产、销售及技术开发、技术转让、技术咨询、计算机系统集成及网络工程,计算机、电子产品、办公用品的销售等。

经济导报记者了解到,2010年12月,山东科创出资1014.6万元认购华天软件新增注册资本570万元,占比15%;2016年12月,华天软件增资,山东科创放弃同比例增资权,持股比例降至11.4%。

根据中勤万信会计师事务所(特殊普通合伙)出具的审计报告,截至审计基准日2018年8月31日,华天软件合并口径总资产2.19亿元,总负债6869.38万元,净资产1.50亿元;2018年1-8月实现营业收入3516.93万元,净利润-1961.23万元,归属于母公司所有者的净利润-1961.23万元。截至2017年12月31日,华天软件合并口径总资产2.29亿元,总负债5934.70万元,净资产1.70亿元;2017年度实现营业收入1.23亿元,净利润1070.87万元,归属于母公司所有者的净利润1070.87万元。

根据北京天海资产评估事务所(普通合伙)出具的评估报告,华天软件股东全部权益在评估基准日2018年8月31日的价值为1.95亿元,本次评估选定以收益法的评估结果作为最终评估结论。

同时,2019年1月24日,山东科创董事会审议通过上述股权事宜。山东科创将按照国有资产管理的有关规定办理上述股权在山东产权交易中心挂牌转让手续。

国网桓台县供电公司：加强线路巡视保春节供电

导报讯(记者 李晓华 通讯员 郝凯凯)日前,国网桓台县供电公司采取预防为主、多措并举的方针,制定严密的保电措施,对所辖线路、设备进行特殊巡视,及时消除安全隐患,努力确保电网安全平稳运行。当前,“春节不停电”隐患排查治理专项工作已经全面展开,该公司对线路巡视周期进行了加密,通过对线路地毯式、全覆盖的排查,确保春节期间为地方经济发展提供可靠保障。

国网沂源县供电公司：开展1月份党风廉政建设教育学习

导报讯(记者 王旭光 通讯员 桑琦)1月18日,国网沂源县供电公司开展今年第一次党风廉政建设教育,该公司领导、各部门负责人参加了学习。纪委书记元晓领学了中共山东省纪委通报5起形式主义、官僚主义典型问题;公司党委书记赵丁领学了中纪委通报16起元旦春节期间“四风”问题典型案例,要求公司党员干部务必要引以为戒,围绕专项检查8个方面重点,深入查纠问题、坚定不移正风肃纪。

出售优质子公司股权 引上交所发出问询函

新华医疗助关联方“闯关”港交所



图为山东新华医疗器械股份有限公司科技园

◆导报记者 韩祖亦 济南报道

作为一家2017年实现净利润1.49亿元的上市公司,新华医疗(600587)却要将当年贡献净利润高达1.71亿元的子公司威士达60%股权出售给华检控股,这不仅引发了投资者不解,质疑此举旨在助推关联方华检控股上市,也让交易所随即下发问询函。

24日,在对问询函的回复中,新华医疗表示,出售威士达60%股权是为解决威士达发展的资金需求,解决公司资金及担保压力,“如华检控股成功上市,公司作为华检控股第二大股东也可以持续共享华检控股经营成果和成功上市的资本市场红利。但是如果其经营状况未达预期或受资本市场波动的影响,公司存在长期股权投资减值的风险。”

已无法满足威士达资金需求

经济导报记者注意到,因受市场环境、业务发展资金压力等因素影响,2016年开始,新华医疗资产负债率逐年提高,受制药装备板块业绩下降、计提商誉减值金额较大及部分专科医院尚处于建设或试营业阶段利润贡献为负等因素影响,净利润严重下滑。

为此,自2017年起,新华医疗便开始启动处置低效、无效资产。“2018年,公司提出增强子公司独立融资能力、降低对上市公司依赖性的要求,借力资本市场实现产业和资本的良性循环,从而达到降低资产负债率、提高经济效益的目标。”新华医疗表示。

自此,新华医疗开启了“卖卖卖”节奏。数日前,新华医疗宣布,公司全资子公司华佗国际拟以12.3亿元转让其控股子公司威士达60%股权,交易对方为华检医疗。

经济导报记者注意到,威士达对新华医疗而言可谓“盈利奶牛”,净利润贡献颇大,近几年营业收入保持了较快增长,盈利能力保持稳定,并非低效、无效资产。

新华医疗此举引发了市场及交易所

新华医疗认为,如华检控股成功上市,公司作为华检控股第二大股东,可以持续共享华检控股经营成果和成功上市的资本市场红利

的不解。上交所问询函中要求新华医疗说明公司本次交易的原因和主要考虑,以及交易对公司未来财务状况和经营成果的影响。

对此,新华医疗将原因“直指”威士达的资金需求,称威士达的存货从2015年的2.73亿元增长至2018年8月31日的5.93亿元,预付账款从2015年的0.87亿元增长至2018年8月31日的2.02亿元,威士达对发展资金的需求逐年加大。“截至去年12月31日,新华医疗已为威士达提供的担保额度为3亿元,IVD Medical Holding Limited及华检控股股东已按其持股比例提供了相应额度的担保,但仍不满足威士达对资金的需求。”

同时,经济导报记者还发现,截至2017年12月31日,新华医疗资产负债率为66.80%,已提供的担保额度为18.40亿元,占公司合并财务报表净资产的比例为44.60%。而根据《公司章程》相关规定,“公司对外担保总额不超过最近一个会计年度合并报表净资产的50%。”因此,新华医疗已难以增加对威士达的担保。

因此,新华医疗认为,本次交易完成后,威士达作为华检控股全资子公司,华检控股及其控股股东可以继续为威士达提供融资支持。“如华检控股能够成功上市,各股东将停止给予华检控股提供融资支持,公司也将及时收到威士达股权转让的现金对价,缓解资金压力。同时,如华检控股成功上市,公司作为华检控股第二大股东,可以持续共享华检控股经营成果和成功上市的资本市场红利。”

对于华检控股上市一事,经济导报记者了解到,华检控股自2018年第二季度启动香港联交所主板上市计划,当前正在进行招股书和审计报告初稿的持续

性更新及验证,补充尽职调查工作,按当前进度,预计在2019年第一季度向香港联交所递交上市申请表。

华检控股资金支付压力较大

在交易支付方式上,经济导报记者注意到,华检控股用于日常运营的货币资金较少,主要资金被应收账款、非流动资产等资产占用,面临较大的资金支付压力。

因此,本次交易双方约定采用现金对价+股份支付相结合的方式。其中,8.23亿元由华检控股向华佗国际以发行股份的形式支付,每股发行价约为25.44元;剩余4.11亿元由华检控股分期支付现金。若华检控股未来成功上市,现金对价部分将缓解新华医疗资金压力,且交易后新华医疗将采用长期股权投资权益法对华检控股股权进行核算,对公司以后年度归母净利润影响较小。

然而,不可忽视的是,若华检控股未来终止上市,新华医疗能否足额获得本次交易的现金对价,尚存在不确定性。

同时,为使华检医疗顺利上市,新华医疗还作出“不竞争保证”,称将尽最大可能剥离与华检医疗公司业务具有竞争或潜在竞争性的业务板块,并考虑整合入华检医疗。那么,这会否损害上市公司的利益呢?

对此,新华医疗表示,公司现已开展的主要体外诊断业务与交易完成后的华检控股分属于体外诊断不同的细分市场或终端领域,相互间基本没有竞争关系,而不竞争保证并不限制当前新华医疗已经开展的、但与华检体外检测业务没有竞争关系的业务领域,因此公司会继续保持已开展的、但与华检控股不竞争的体外诊断业务的发展。

E 市场风标

Shi chang feng biao

山东将整治工程建设领域“挂证”行为

导报讯(记者 刘勇)近日,山东省住房和城乡建设厅、人力资源和社会保障厅、交通厅、水利厅、通信管理局5部门联合转发《住房城乡建设部办公厅等关于开展工程建设领域专业技术人员职业资格“挂证”等违法违规行为专项整治的通知》,在全省部署开展“挂证”等违法违规行为专项整治工作。

《通知》要求,各市住建部门和有关行业主管部门2月12日前完成本领域、本行业自查自纠工作,3月起,各市组织开展全面排查,7月10日前完成。

全省去年新设外资企业2000家

导报讯(记者 吴淑娟)从山东省商务厅获悉,去年,山东新设外资企业首次突破2000家,增长45.8%;实际使用外资123.9亿美元,增长6.5%,214家世界500强已在山东投资设立741家企业。

去年,山东新设及增资总投资过亿美元大项目135个,增长32.4%,合同外资金额达到135亿美元。

山东煤监局 全年监察执法623矿次

导报讯(记者 时超)24日从山东煤矿安全监察局获悉,2018年山东煤监局处罚问责力度创造历史新高,全年监察执法623矿次,发现隐患3939条,行政处罚9965.3万元,均位居全国煤监前列。

此外,山东煤矿安监局还坚持隐患追责不放松,2018年隐患追责109人,约谈127人。

E 有错必纠

1月14日本报:

A1版《苹果降“身段”难挽“果粉”心》第2栏第2段“济南通讯城”应为“山东通讯城”。

A2版《促消费“春风”搅动家电市场》第1栏第4段“候餐”应为“候餐”。

B4版《雨滴“润泽”少儿英语培训“绿洲”》第1栏第2段“虽然中尝尽”“中”多余。

C4版《新车挂牌,缴税能否网上“先行”》第3栏第4段“排好”应为“排号”。

本报谨就以上错误和疏漏向读者和相关单位、人士致歉。

栏目编辑:李延惠

E-mail:Liyh@dzwww.com

传真:0531-82927613

保险办理开启智能时代 科技全方位赋能保险业

太平人寿首批智慧营业厅落户山东

1月18日上午,太平人寿首批“智慧营业厅”在山东济南正式投入使用,从传统“业务办理场所”向“保险生活体验场所”的转型,标志着科技正在全方位赋能保险行业。山东省保险行业协会常务副秘书长肖宁、济南市保险行业协会秘书长王海潮、中国保险报山东站站长姚慧等参加了启动仪式,并对智慧营业厅给予了高度评价。

启动仪式上,太平人寿山东分公司副总经理刘敬在致辞中表示,智慧营业厅是太平人寿坚持以客户为中心,以“极简、极速”的客户体验为目标,精心打造的保险生活体验场所,首批试点在四川、山东、北京、广州等地开设了5家。当谈及智慧营业厅的意义时,刘敬说:“在新技术被广泛应用的今天,智能化、移动化、

自动化为保险服务带来了无限可能。现在我们运用AI人工智能、OCR光学字符识别等技术,为客户提供能够自助办理业务的机具设备,把复杂的问题拿到后台处理,多次交互改为一次完成,让客户在我们的智慧营业厅内,用最低的时间成本就能享受最优质服务。”

新时代、新理念、新要求、新天地,进入2019年后,影响寿险发展的“科技浪潮”已席卷而来,大数据、云计算、人工智能等科技技术,正在改变寿险的定价模式、销售方式和运营流程,服务更智能、更便捷、更随意将成为整个行业的发展趋势。

立足于整个保险行业,王海潮在发言中指出,保险业正处于改革发展的关键时期,在客户已经进入数字化时代时,保险业也要突破传统,跟

上时代科技发展步伐。他认为,太平人寿此时升级换代传统服务大厅,突出科技应用,提升客户体验,恰恰是新时代发展的需要。

启动仪式结束后,嘉宾们在讲解员的引导下,对智慧营业厅进行了参观和体验。记者在现场了解到,智慧营业厅位于济南金隆大厦二楼,总面积约200平方米,分为四大功能区,分别是客户承接区、自助服务区、健康体验区和人工柜面区。客户承接区依托人脸识别技术与智能设备,实现精准的客户承接与快速的业务分流,并可通过导引台了解营业厅的整体布局;在自助服务区,客户可完全靠人机互动完成投保、理赔、变更等一系列操作,视频客服的开通,更是一键链接客户服务中心,与坐席面对面沟通交流,实现业务的快速办理;

健康体验区则提供了休闲娱乐及健康检查服务,客户在办理保险业务之余,轻松快捷地对自身健康进行检测。此外,客户在智慧营业厅中,还可享受到机器人“小智”的智能服务,人工柜面区也有工作人员提供更为贴心的服务。

今年是中国太平成立90周年,中国太平确立了“建设具有全球竞争力的国际化现代金融保险集团”的新战略,坚持“共享太平”的发展理念,积极投身创新中国、健康中国、美丽中国等国家重大战略,为广大客户提供优质的保险产品和服务,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。太平人寿积极践行集团战略,用科技赋能保险业,

相信,智能会让保险的未来更美好。(德昱)